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IA japán kultúra ápolása, jobb 
megismertetése a célja a Japán 
Külföldi Önkéntes Szolgálatnak.

A szervezet öt fiatal tagja pénte­
ken, a Gödöllői Agrártudományi 
Egyetemen jogot szerzett arra, 
hogy ikebanát, japán nyelvet és 
távol-keleti harcművészetet tanít­
son a következő három éven át 
különböző hazai oktatási intéz­
ményeknél.

IA Pénzügyminisztérium el­
képzelése szerint lehetséges, 
hogy december 31-e helyett az év 

más napját is választhatják éves 
mérlegük zárónapjául. Az újon­
nan alakuló cégekkel kapcsolat­
ban ez a változás nem vetne fel 
problémákat, A régiek esetében 
azonban még át kell gondolni az 
átmenet szabályait.

■ Pakson elkészült a város új 
múzeuma. A most átadott 

történeti múzeum a felújított 
Csehi-kúriában kapott helyet.
Az épületet az 1600-as évekbeli 
állapotoknak megfelelően állí­
totta helyre az önkormányzat.

A Fidesz 
a környezetről

A Fidesz véleménye szerint 
Meciar szlovák kormányfő láto­
gatásakor a magyar félnek fel 
kell vetnie a mohovcei atom­
erőmű építésének kérdését — 
jelentette ki Illés Zoltán, a Fi­
desz alelnöke, környezetvédel­
mi szakértő, a párt tegnapi saj­
tótájékoztatóján. ülés szerint az 
építendő erőmű, mely alig 50 
kilométeres lenne, nem felel 
meg a Nemzetközi Atomenergia 
Ügynökség által szabott feltéte­
leknek sem.

A Fidesz egyébként támogat­
ja azt a felvetést, hogy az ügy­
ben — Ausztriához hasonlóan 
— a szlovákok részvételével 
közmeghallgatást tartsanak 
Magyarországon. Illés szerint 
azonban ezt nem a Környezet­
védelmi Minisztériumnak kelle­
ne megszerveznie, hanem a kül- 
ügynek.

A Fidesz elnöke más témáról 
szólva kifejtette: elutasítják, 
hogy Somogy vagy Tolna me­
gyében veszélyes hulladék táro­
zó épüljön. Véleményük szerint 
a Paksi Atomerőmű kis- és kö­
zepes radioaktivitású hulladé­
kait vagy a már meglévő püs­
pökszilágyi tározóban kell el­
helyezni, vagy Pakson kell ki­
alakítani egy másik tározót.

A K ultú ra  N apján a  k u ltú ra  helyzetéről

Törvényt sértett
'odor Gábor?

f/ *  (Folytatás az 1, oldalról)
A "Fodor hibájának róják föl, 

hogy intézkedéseivel közművelő­
dési, gyűjteményi alkalmazottak 
státusa kerülhet veszélybe úgy, 
hogy akár közalkalmazotti minő­
ségük is megszűnhet. Antidemok- 
ratikusnak tartja továbbá a szak- 
szervezet elnöksége, hogy az 
MKM döntéseiről kizárólag a saj­
tóból értesül. Mindebből Vadász 
János azt szűri le: Fodor Gábor 
kontroll nélküli hatalomra tör, 
programja ellentétes a kormány 
kulturális terveivel, tehát tör­
vénysértő módon jár el. Lapunk 
érdeklődésére, miszerint a neve­
zett átalakításokat a kormány- 
program a miniszter hatáskörébe 
utalta, ezért tehát Fodor Gábort 
nem érhetné támadás, a KKDSZ 
elnöke azt felelte, hogy az MKM 
által kiadott tervezet csupán a 
kormányprogram felét tartalmaz­
za. Viszont olyan súlyos tételek 
maradtak ki belőle, mint a közal­
kalmazottak, szakszervezetek, 
közintézmények költségvetésének 
garanciái, holott ez a kormány­
programban szerepel. Vadász Sze­
rint az előző kormány utolsó évé­
ben jobb volt a helyzet, mint

most, pedig akkor sem volt éppen 
ideális.

A sajtótájékoztató két másik 
témája is részben a kultúra hely­
zetéről szólt a Kultúra Napja je­
gyében. Az egyik a KKDSZ állás- 
foglalása a kormány Társadalmi 
és Gazdasági Megállapodás-ter­
vezetével kapcsolatban, mely sze­
rint nem értenek egyet többek kö­
zött a kormány beavatkozásával a 
gazdaságba, ellenzik, hogy a költ­
ségvetési deficitet az oktatás, a 
kultúra, a tudomány, az egészség­
ügy és a szociális juttatások rová­
sára akarja az állam mérsékelni, 
hogy a területi esélyegyenlőtlen­
ség kiegyenlítésére esély sincs. 
Szóba került még a tizenharma­
dik havi bérek kérdésköre, 
ugyanis — mint Vadász János ki­
fejtette — az alacsony bérezésűe- 
ket különösen hátrányosan kü­
lönbözteti meg a juttatás, tehát 
nem bérként, hanem jutalomként 
kell vele elszámolniuk az APEH 
felé, s köztudott, hogy így na­
gyobb adót kell utána fizetni. Be­
jelentések alapján az is tudomá­
sára jutott a KKDSZ elnökségé­
nek, hogy többen csak az alapil­
letményt kapták meg, a pótléko­

kat nem. Ezért országos vizsgála­
tot kémek a Munkaügyi, a Bel- 
ügy- és a Pénzügyminisztérium­
iul ____

Cz. 0.

Mint Fodor Gábor művelődési 
és közoktatási miniszter a tárca 
eddigi munkáját összegző, s a kö­
zeljövő feladatait vázoló közel­
múltbeli sajtótájékoztatóján el­
mondta, a minisztérium struktu­
rális átalakítása befejeződött. 
Ezekhez tartozónak ítéli azt is, 
melyet Vadász János sérelmez, ne­
vezetesen „az eddig egységes 
könyvtárrendszer minisztériumon 
belüli széttagolását”. A miniszter 
e belső átszervezési kérdésben 
nem tartja illetékesnek Vadász Já­
nost. Ezenkívül elmondták még, 
hogy Török András helyettes ál­
lamtitkár a könyvtári és közgyűj­
teményi területen tervezett átala­
kításokról tájékoztatta a KKDSZ 
képviselőjét, de kérte, hogy ezt 
háttérinformációnak, ne vitaalap­
nak tekintsék. Vadászék ezzel el­
lentétben nyilvánosan megvitat­
ták e kérdéseket, majd megfogal­
mazták tiltakozó levelüket.

Túlteljesített az APEH
Összesen 945 milliárd forint 

adót és járulékot szedett be az 
adóhivatal 1994-ben — jelen­
tette be az Adó- és Pénzügyi El­
lenőrzési Hivatal pénteki sajtó- 
tájékoztatóján. Ez az összeg 
még a pótköltségvetési elő­
irányzathoz képest is 33 milli­
árd forinttal több.

Az adók alapján tavaly job­
ban ment a cégeknek, mint ta­
valyelőtt, s így összesen 75,9 
milliárd forintot mutatott befi­
zetéseik és visszaigényléseik 
egyenlege. A pénzintézetek 
összesen 30,4 milliárd forintot 
fizettek be adó címén a költség- 
vetésnek, ami.' 32 százalékkal 
haladja meg az előirányzatot.

Jelentősen túlteljesült a 
munkaadói és munkavállalói 
járulék bevétele is, ami együtte­
sen 66,3 milliárd forintot tett 
ki, 7 százalékkal többet, mint 
amennyire a törvényalkotók 
számítottak. Az APEH-nek to­

vábbra is komoly gondot okoz­
nak a kintlévőségek. Amint a 
tájékoztatón elhangzott, az 
APEH kintlévőségeinek értéke 
megközelíti a 100 milliárd fo­
rintot. Ebből mindössze 18 mil­
liárd forint szedhető be haté­
kony intézkedések révén. 50-60 
milliárd forintra becsülik a 
szakemberek azokat a tartozá­
sokat, amelyekkel válságban lé­
vő cégek tartoznak az APEH- 
nek, és amelynek behajtására 
szinte egyáltalán nincs remény.

Ugyanakkor 20-30 milliárd 
forintnyi kintlévőség behajtását 
azért nem kezdeményezi az 
APEH, mert azzal az adós cé­
gek létét fenyegetné. Az adóbe­
vételek idei előirányzata 19 
százalékkal haladja meg a múlt 
évi teljesítést.

A legnagyobb mértékben az 
idén a költségvetési törvény 
szerint az általános forgalmi­
adóból származó befizetésnek

kell emelkedniük. Amilyen 
mértékben nőnek az áfabevé­
telek 1995-ben, ugyanolyan 
mértékben csökkennek a gaz­
dálkodószervezetektől szár­
mazó társaságiadó-befizeté- 
sek.

A bevételek biztosítása ér­
dekében azonban javítani kell 
az ellenőrzési tevékenység ha­
tékonyságát is. Az idén is, 
m int minden évben, elkészült 
az APEH ellenőrzési terve. 
Ebből a sajtótájékoztatón 
csak annyit áru llak  el, hogy 
kiemelt ellenőrzési cél lesz a 
fogyasztási adó befizetéseinek 
vizsgálata, különös tekintettel 
az olaj- és szeszipari termé­
kekre. Az áfaellenőrzésnél a 
visszaigénylések jogosságának 
ellenőrzésére helyezik a hang­
súlyt, és újfajta szempontokat 
alkalmaznak majd az úgyne­
vezett gyanús állomány kiszű­
résére.

Zarándoklat a békéért
Egész délutánt betöltő sétán 

ökumenikus istentiszteleteken 
vehetnek részt azok, akik ma 13 
órától csatlakoznak a Buddhis­
ta Főiskola szervezte békeme­
nethez. Délután egykor a Budd­
hista Főiskola (IX. kerület, Bör­
zsöny út 11.) elől indul a menet, 
és körülbelül este hatkor érke­
zik a Szabadság téri református 
templomhoz. Az ökumenikus 
istentisztelet után az Orosz 
Nagykövetség előtt csendes me­
ditációval és imával emlékez­
nek meg a csecsenföldi orosz 
beavatkozás polgári és katonai 
áldozatairól.

1994. december 8-án Ausch­
witzban (Oswiecim) egy hosszú 
zarándoklatra gyűltek össze 
több vallás, kultúra és nép

képviselői. A békéért és az éle­
tért indított békemenet, mely­
nek befejezése egybeesik a 
II. világháború befejezésének 
50. évfordulójával, Kelet- 
Európában, a Közel-Keleten, 
Indián és Délnyugat-Ázsián át 
éri el végcélját. Ez a közel hé­
tezer kilométeres menetelés, az 
emberiség történetének két 
legszömyűbb népirtását ne­
vükkel jelképező városok kö­
zött, a ÉL világháború borzal­
maira hívja fel újra az emberi­
ség figyelmét. A zarándoklatot 
a Nipponzan Nyohoji japán 
buddhista rend szerzetesei 
kezdeményezték, részt vesznek 
benne katolikus, zsidó és pro­
testáns szerzetesek és hívők is. 
Farkas Pál, a Tan Kapuja

Buddhista Főiskola dékánja 
szerint a zarándoklat arra is fi­
gyelmeztet, hogy a fegyverek 
napjainkban sem hallgatnak. 
Tovább csökken az emberi élet, 
az emberek közti hagyományos 
kötelékek, a természet környe­
zeti értékének megbecsülése is. 
A zarándoklat célja, hogy az 
emberek a történelemből okul­
va kövessék az erőszakmentes­
ség elvét, és önmérsékletet ta ­
núsítsanak a megtisztulás vé­
gén. Felhívják valamennyi val­
lás követőit, hogy szívbéli imá­
kat ajánljanak fel a harcok és a 
háborúk áldozatainak, és saját 
eszközeikkel tegyenek meg 
mindent az erőszakos esemé­
nyek megelőzéséért. Lapunk 
kérdésére, hogy a menet által

érintett országokban a helyi 
hatalom hogy fogadja a zarán­
dokokat, Farkas elmondta, él 
még az a gyakorlat, hogy kü­
lönböző országokban gyanak­
vással figyelik a békemegmoz­
dulásokat. Általában konkré­
tan  nem tiltakoznak, hogy fel­
keresik őket a zarándokok, de 
a mostani politikai viszonyok 
és a feszültségek miatt például 
Szerbiáról nem mondható el a 
hatalom pozitív hozzáállása. 
Farkas közölte, mindenekelőtt 
az erőszakmentesség elvét kö­
vetik, ezért az esti, a budapesti 
Orosz Nagykövetség előtti je­
lenlétükkor is csak személyük­
kel, illetve imáikkal protestál­
nak a békéért. ______

G. K. I.
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U n g v á ri, a fó k a v a d á s z
Veszélyben van-e a véleményszabadság?
E nehéz kérdésre keresi a választ Ungvári Tamás a Nyilvános­

ság Klub nevében, s arra a megállapításra jut, hogy az esetleges pia­
ci versenyt a monopóliumok veszélyeztetik. A szabadpiac monopó­
liumellenes — vallja Ungvári, aki szerint — a sajtószabadság osz­
tott (nyilván a politikai hatalom által — a Szerk.) és arányos ver­
senyhelyzet törvényi szabályozásával érhető el. Ungvári nem en­
ged helyet a találgatásnak, helyre teszi a magyar sajtót azon kije­
lentésével, miszerint a rendszerváltás hajnalán gyorsan sor került 
a lapok — szerinte — spontán privatizálására. A vidéki lapok el­
idegenítése során máris megjelentek a médiumkoncentráció esé­
lyei. Tisztázatlan alapítványi pénzekből tartottak fenn kormány­
közeli lapokat. A hazai magántőke egy része „átpolitizált” támo­
gatásokkal kísérletezett a sajtóban. Sok esetben tehát a politikai 
akarat érvényesítéséért a gazdasági érdek háttérbe szorult. Az 
1994. május 8-a után reaktivizálódott Ungvári szavai szakmabeli 
embernek adhatnak néhány megállapításra elegendő ötletet. Eszé­
be juthat az embernek például az, hogy Ungvári annyit ért a ma­
gyar sajtó '90 utáni történéseihez, mint beduin a fókavadászathoz. 
De ez korántsem biztos, mert lehet, hogy Ungvárinak simán Ér­
problémái vannak. De ez nem lehet, Ungvári ugyanis egyetemi ta­
nár, s az elfogulatlan Nyilvánosság Klub nevében nyilatkozott, 
márpedig a Kenedi János nevével fémjelzett társaság ad a szürke- 
állományra. Az objektív hangra ostobaságokat Nyilvánosság klu- 
bos nem nyilatkozharik. Akkor viszont nem marad más, arra kell 
gondolnunk, Ungvári összevissza hazudozik. Ehhez ugyanis hoz­
zászokott korábban. Ezt megírta már Eörsi István is évekkel 
ezelőtt A  derűlátás esélyei című kötetében (340. oldal.) Az is lehet, 
hogy minden állítás egyszerre igaz. Sőt valószínű, mert különben 
Ungvári tudná, hogy a vidéki napilapok privatizációja nem spon­
tán történt, ahhoz az előző választási ciklus kormánypártjainak 
nem volt köze, hogy akkor a médiamonopóliumoknak nem az esé­
lyei jöttek létre, hanem maguk a monopóliumok (Axel Springer 11 
vidéki napilap, Thomas Koch 3 vidéki napilap, stb.). Azt is tudná 
a „tanár úr”, hogy az Új Hírek úgynevezett vidéki kormány lap 
már ’92-ben befuccsolt. S persze azt is tudnia kéne Ungvári Ta­
másnak, hogy olyan lapban nyilatkozik, amely szintén egy média- 
birodalom része, és amely meglehetősen átpolitizált. Hiszen a tu­
lajdonos az egyik kormánypárt egyik titkos támogatója volt a vá­
lasztások során. Valamint, hogy az alapvető sajtóetikát az is sért­
heti, hogy ennek a lapnak a főszerkesztője a MÚOSZ elnöke, stb, 
stb, stb. Veszélyben van-e a véleményszabadság? Egyelőre nem, 
hiszen Ungvári Tamás is nyilatkozhat ilyen hülyeségeket.

S zerep , té v e sz té s
Kulturális esemény színhelye volt csüíörfö-| 

kön a szabaddemokraták székháza, Rajk LászU 
országgyűlési képviselő mondott beszédet az új-\ 
ságíróknak, azok pedig hallgatták. A  szo'nofcl 
mindenekelőtt jelezte: az SZDSZ azonosulni tm 
a kulturális tárca tevékenységével, meg Fodor Gábor miniszter­
rel (SZDSZ) is azonosulni tud. Az eseményen egyebek mellett 
szóba került, hogy Vadász János szakszervezeti vezető hibát kö­
vetett el, amikor lemondásra szólította fel Fodor Gábort, tudni­
illik Fodor Gábor a kormányprogram keretében alakítja át a 
tárcát, nem csak úgy. Vagyis Vadász János szereptévesztésben 
van a lemondatást illetően, jó lenne, ha ezt maga is belátná.

Szó esett Török András helyettes államtitkár hangvételéről 
is (rossz a hangvétele a Török Andrásnak — a szerk.), Török 
András be is ismerte, hogy rossz a hangvétele, ellenben tartal­
milag igaza van maximálisan, és erről ne feledkezzünk meg, 
mondta Török András.

Végezetül tájékoztatták a sajtót, hogy Keserű Katalin Mű­
csarnok-igazgatót záros határidőn belül ki fogják rúgni a Hő­
sök teréről, nem mintha rossz szakember lenne, sőt kifejezetten 
jó  szakember, hanem azért fogják kirúgni, mert úgy tapasztal­
ják, hogy szétzilálódott az intézmény, amióta Keserű Katalin 
ott a munkahelyiáiezető. Politikai okokat ne tessenek keresni a 
történtek mögött, mondta még Rajk László előadó, mire a jelen 
lévő hírlapírók kihörpintették kóláikat, és elmentek.

Rajkék,még maradtak. ____________
Pilhál György

Főszerkesztő: O. Kovács Attila
Főszerkesztő-helyettes: D. Horváth Gábor

lapszerkesztő: Bisztricsóny Julianna, Császár László, 
Fekete Zoltán, Tarr Péter

Művészeti vezető: Horváth Gy. Gábor 
képszerkesztő: Dudás Dénes

Szerkesztőség: Vili., Blaha Lujza tér 3.
Postacím: 1962 Budapest 

Ügyeletes szerkesztő: 138-4062 
Telefon: 138-2399, 1 38-4300 Telefax: 138-4550, 138-4058

Kiadja: a MAHIR Rt.
Felelős kiadó: a MAHIR Rt. igazgatósága

1053 Budapest, Ferenciek tere 2. Telefon: 118-3444

Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt.; árusításban megvásárolható 
az alábbi terjesztők hírlapárusainál: Magyar Posta Rt., Extra Hír Kft., 

Medvecz és Társa BT., R. Pressz Hírlap- és Könyvterjesztő Kft., 
Ácsai Mihály magánvállalkozó, Zuna László magánvállalkozó.

Nyomja a Marquard Színes Nyomda Kft., Budapest 
Felelős vezető: Bartha Tamás igazgató

ISSN 01 3 3 —2201

szver
Kiemelés

szver
Kiemelés

szver
Kiemelés

szver
Kiemelés


